Protokół Nr XXIX/2022
Rady Gminy Wiżajny

z dnia 1 marca 2022 r.
Obrady XXIX nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Wiżajny VIII kadencji odbyły się w sali znajdującej się w budynku Straży Pożarnej w Wiżajnach.

W sesji udział wzięli:


- Radni;
lista obecności w załączeniu (załącznik nr 1);

- Sołtysi

lista obecności w załączeniu ( załącznik nr 2);
              - pracownicy Urzędu Gminy:

Pan Stanisław Jacek Pietrukiewicz - Wójt Gminy,

Pani Jadwiga Markowska - Sekretarz Gminy,
Pani Joanna Sosnowska - Inspektor w Urzędzie Gminy.
Obrady rozpoczęły się o godz. 1000.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Walenty Wałejko otworzył obrady XXIX nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Wiżajny. Stwierdził, że na stan 15 Radnych, w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Walenty Wałejko powitał Radnych oraz Pana Wójta z obsługą.
Do p-ktu 2

Przewodniczący Rady Gminy Pan Walenty Wałejko odczytał punktu: Przyjęcie porządku obrad. Następnie odczytał proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

4. Sprawy związane z bieżącą sytuacją na Ukrainie i udzielenia pomocy uchodźcom.

5. Sprawy bieżące.

6. Wolne wnioski. 

7. Zakończenie posiedzenia.


Przewodniczący Rady Gminy Pan Walenty Wałejko zapytał czy są propozycje do przedstawionego porządku obrad. Nikt z zebranych żadnych zmian nie wniósł, wobec czego Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem proponowanego porządku. Za oddano 14 głosów, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek został przyjęty.
Do p-ktu 3 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Walenty Wałejko odczytał punktu: Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. Dodał, że chodzi o przyjęcie protokołu z XXVIII nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy z dnia 25 stycznia 2022 r. Zapytał czy ktoś ma uwagi do protokołu. Uwag nie zgłoszono. Za przyjęciem protokołu oddano 14 głosów, głosów przeciw 
i wstrzymujących się nie było. Przewodniczący stwierdził, że protokół z poprzedniej sesji został przyjęty.

Do p-ktu 4

Przewodniczący Rady Gminy Pan Walenty Wałejko odczytał treść punktu:  Sprawy związane z bieżącą sytuacją na Ukrainie i udzielenia pomocy uchodźcom.

Wójt Gminy Pan Stanisław Jacek Pietrukiewicz – sesja jest poświęcona sytuacji na Ukrainie. Jest Fala uchodźców. Na wniosek kilku osób m.in. pana Tomasza Zamojskiego zwołaliśmy ta sesję. Pomoc musi być zorganizowana. Wychodząc naprzeciw oczekiwaniom ukraińskim uchodźcom wojennym, w odruchu ludzkiej solidarności, apelujemy do mieszkańców Gminy Wiżajny o wsparcie naszych ukraińskich przyjaciół. Osoby chętne przyjąć uchodźców z Ukrainy prosimy o zgłoszenie się do Urzędu Gminy w Wiżajnach ul. Szkolna 11, pokój Nr 2, tel. 87 568 80 55, 87 568 80 27 lub 87 568 80 49 w godz. 730 – 1530 do dnia 4 marca 2022 r. Gmina sporządzi zestawienie, które prześle do Wojewody Podlaskiego i Starosty Suwalskiego. Wojewoda poinformował, że póki co większość uchodźców z Ukrainy czeka na rozwój sytuacji bliżej granicy swojego kraju. Województwo przygotowuje się na ich przyjęcie, niemniej osoby, które zechcą sprowadzić uchodźców do siebie, na wstępnym etapie będą musiały zabezpieczyć ich pobyt na własną rękę. Każdy obywatel Ukrainy, który trafi do Polski zostanie objęty opieką przez służby państwowe, w tym opieką zdrowotną na ogólnych zasadach obowiązujących w Polsce, a następnie skierowany do ośrodków tworzonych przez samorządy. Prosimy o nie organizowanie transportu Ukraińców „na własną rękę”. Nie dotyczy to przypadku kiedy jedziemy po znaną konkretną osobę. Będzie opieka medyczna dla tych osób a dzieci będą mogły uczęszczać do szkoły.


Przewodniczący Rady Gminy Pan Walenty Wałejko – dobrze, że jest oddolny ruch pomocy. Musimy jednak zachować rozsądek. Przyjmujemy tych ludzi ale nie wiemy na jak długo. Decyzja musi być odpowiedzialna. Dzisiaj tylko samorząd może otrzymać dofinansowanie do pobytu każdej osoby. To świeża sprawa i sytuacja się zmienia. Idzie 100 tysięcy ludzi na dobę. Apeluję, żeby porozmawiać z ludźmi, aby to dobrze przemyśleli. Powinniśmy ich wspierać jako sąsiedzi. Idą trudne czasy i wszystko drożeje.


Radny Gminy Wiżajny Pan Piotr Andruszkiewicz – psycholog w szkole niech porozmawia z naszymi dziećmi. One są przestraszone.


Wójt Gminy Pan Stanisław Jacek Pietrukiewicz- przekażę to dla Pani Dyrektor.


Radny Gminy Wiżajny Pan Tadeusz Szyszkowski – jeżeli chodzi o ubrania. Lepiej koordynować zbiórkę tych rzeczy przez Urząd i w miarę potrzeb wydawać te rzeczy.


Pan Andrzej Łanczkowski- wczoraj było spotkanie. Ja namawiam, żeby głęboko przemyśleć temat. To ludzie a  nie zwierzęta. Ich pobyt będzie trwał na pewno nie tygodnie tylko dłużej. Ludzie, którzy zadeklarują miejsca muszą zapewnić pobyt na dłużej. Nie można potem wyrzucić tych ludzi. Nie wiemy czy sami wkrótce nie będziemy potrzebowali pomocy. Mieszkamy na przesmyku suwalskim. To tyle , dziękuję. 


Sołtys wsi Mierkinie Pani Agnieszka Cylwa – jaka jest deklaracja Urzędu, brać czy nie ? Czy nikt nie będzie potem wytykał tych ludzi palcami.


Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Tomasz Zamojski – to ludzie sami muszą zdecydować. To indywidualna sprawa czy mam możliwości i siły aby wziąć tych ludzi. 


Sołtys wsi Mierkinie Pani Agnieszka Cylwa – a skąd wiemy czy to uchodźcy?


Przewodniczący Rady Gminy Pan Walenty Wałejko – dlatego jest prośba, aby nie robić tego na własna rękę. Tylko ścieżka administracyjna.


Radny Gminy Wiżajny Pan Stanisław Dąbrowski – Samorząd wesprze mieszkańców. Nikt ich nie będzie wytykał palcami.


Przewodniczący Rady Gminy Pan Walenty Wałejko – nikt ich nie zostawi samych. My jako Samorząd wspomożemy. To wsparcie nastąpi. Jeżeli ktoś się czuje na siłach to niech pomoże.


Radny Gminy Wiżajny Pan Tadeusz Szyszkowski – to kobiety i dzieci. Mężczyzn nie wypuszczają z kraju. Powyburzali mosty.


Pan Andrzej Łanczkowski – mam kontakt z panią z Suwałk, która koordynuje pomoc. Tam dzieci umierają z wyziębienia. Apeluję, żebyście zechcieli pomóc tym ludziom z rozwagą.


Przewodniczący Rady Gminy Pan Walenty Wałejko – to nadzwyczajna sesja w nadzwyczajnej sprawie. Proponuję, żeby diety przekazać na pomoc.


Sołtysi Gminy Wiżajny – jesteśmy za.


Przewodniczący Rady Gminy Pan Walenty Wałejko -  to nie przymus tylko propozycja. Jeszcze jakieś pytania?

Do p-ktu 5

Przewodniczący Rady Gminy Pan Walenty Wałejko odczytał treść punktu: Sprawy bieżące.

Spraw bieżących nie było.
Do p-ktu 6

Przewodniczący Rady Gminy Pan Walenty Wałejko odczytał treść punktu: Wolne wnioski.

Wniosków nie zgłoszono.
Do p-ktu 7

Przewodniczący Rady Gminy Pan Walenty Wałejko stwierdził, że porządek sesji został wyczerpany. Następnie podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu 
i zamknął obrady XXIX nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Wiżajny VIII kadencji.

Sesja trwała do godz. 10 40 .
  Przewodniczący Rady Gminy









                 /-/ Walenty Wałejko
Protokołowała:

J .Markowska
J. Sosnowska
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